
Gymnázium J. Francisciho-Rimavského, Levoča 

 

Prijímacia skúška z M A T E M A T I K Y  
 

Šk. rok 2016/2017 1. kolo – 2. termín                                         Kód žiaka: .................... 
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02.  Strana a  zo vzorca na výpočet obvodu obdĺžnika o = 2(a + b) je vyjadrená vzťahom: 
 

           A: a = o – 2b          B: a = 
𝐨

𝟐
− 𝐛         C: a = 2o - b          D: a = 

𝐨−𝐛

𝟐
 

 

03.  Koľko cm2 je 24 dm2 ? 
 

A:  0,024 m2               B:  24 m2                       C:  2,4 m2                       D:  2400 m2 

 

04.  Akú číslicu doplníme na miesto hviezdičky 804*6, aby sme dostali číslo deliteľné 6?  

        A: 0                    B: 5                  C: 4                     D: 7 

 

05. Pán Lesík zdedil pozemok. Na pozemku sa nachádza vodná plocha, ktorá zaberá 37 % celkovej rozlohy 

pozemku. Ostatné časti pozemku s rozlohou 12,6 hektára sú zalesnené. Akú rozlohu má pozemok pána 

Lesíka?  
 

A: 20 ha        B: 34 ha        C: 29 ha       D: 50 ha 
 

06. Základňa rovnoramenného trojuholníka má dĺžku 30 cm a jeho výška je 8 cm. Aké dlhé sú ramená? 
 

A:  17 cm          B:  28,9 cm          C:  31 cm           D:  12,7 cm 

 

07. Polovica včelieho roja sa usadila na orgováne, tretina na ružiach, sedmina na jazmíne a 1 včielka na 

ďateline. Koľko včiel bolo v roji? .............. 
 

08.  Ktorý z číselných výrazov má najmenšiu hodnotu? 

        A: (10-6).8:4+2                    

        B: 10-6.8:4+2        

        C: 10-6.8:(4+2) 

        D: (10-6.8):4+2 

 

09.  Pomer dĺžok strán k a l v trojuholníku KLM je 3:4 a pomer dĺžok strán l a m je 8:10. Aký je pomer dĺžok 

strán k a m? 
 

          A: 3:10                           B: 3:8                           C: 3:5                           D: 3:4 

 

10.  Vyberte pravdivé usporiadanie: 

         A: 𝟑𝟐 > 𝟐𝟑 > (−𝟑)𝟐 > (−𝟐)𝟐 > (−𝟐)𝟑 

         B: 𝟑𝟐 > 𝟐𝟑 > (−𝟐)𝟐 > (−𝟐)𝟑 > (−𝟑)𝟐 

         C: 𝟑𝟐 > 𝟐𝟑 > (−𝟐)𝟐 > (−𝟐)𝟑 > 𝟑𝟑 

         D: (−𝟑)𝟐 > 𝟐𝟑 > (−𝟐)𝟐 > (−𝟏)𝟐 > (−𝟑)𝟑 
  

 



11.  Na vysadenie 1 ha zemiakov potrebujeme 230 kg sadby. Aká bude hmotnosť sadby potrebnej na 

vysadenie poľa v tvare lichobežníka so základňami 534 m a 428 m a výškou 132 m? 

        A: 6000 kg                           B: 1245,1 kg                       C:  1460,3 kg                        D: 1620,8 kg 

 

12.  Riešením rovnice  
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  je číslo: .................. 

 

13.  Koberec s rozmermi 320 cm x 350 cm zakrýva 
10

7
 štvorcovej podlahy detskej izby. Dĺžka strany 

podlahy detskej izby je: 

        A: 3,5 m                           B: 4 m                       C:4,5 m                          D: 5 m 

 

14.  Cestný valec má priemer 2 m a šírku 3 m. Koľko m2 zeminy uvalcuje, ak sa otočí štyrikrát? ( použite π = 

3,14) 

 

A: 72,35 m2             B: 18,84 m2             C:  75,36 m2          D: 37,68 m2 

 

15.  Koleso bicykla má polomer 35 cm. Približne koľkokrát sa toto koleso otočí na dráhe dlhej 1 100 m?  ( 

použite π = 3,14) 

 

A: 500 krát                    B: 1 000 krát         C: 2 198 krát        D: 628 krát                 

 

16.  Vykopanú jamu tvaru kvádra s rozmermi 5 m, 10 m, 3 m sa staviteľ rozhodol zväčšiť tak, že dva 

z rozmerov jamy 5 m a 10 m sa mali zväčšiť o 20 %. O koľko percent sa zväčšil objem jamy? 
 

A: 40 %                    B.  20 %                          C:  44 %                        D:  60 %     

 

17.  Jozef, Tibor a Lukáš dostali za výkop pre telefónny kábel spolu 448 €. Koľko eur dostal Lukáš, ak Jozef 

kopal 5 dní, Tibor 2 dni a Lukáš 9 dní? Plácu si spravodlivo rozdelili podľa odpracovaných dní. 

 

 A: 448 €            B: 56 €            C: 252 €          D: 140 € 

 

18. Z 15000 korálikov je 15 % kazových. Aká je pravdepodobnosť, že náhodne vyberieme bezchybný 

korálik? 

           A: 15 %        B: 75 %      C: 85 %     D: 77,5 % 

 

19.  Firma kúpila dva pozemky s rovnakou rozlohou. Na úpravu pozemkov si zaobstarala dve skupiny 

brigádnikov. Všetci brigádnici pracujú rovnako výkonne. Prvej skupine, v ktorej sú 4 brigádnici, trvala 

úprava prvého pozemku 12 dní. V druhej je 6 brigádnikov. Ako sa zmení čas potrebný na úpravu  

druhého pozemku druhou skupinou robotníkov voči času úpravy prvého pozemku? 

 

         A:  čas sa skráti o 4 dni                        B: čas sa predĺži o 4 dni    

         C:  čas sa 4-krát skráti                         D: čas sa predĺži o 8 dní 

 

20.  Súčet veľkostí uhlov α a β na obrázku sa rovná:    

 

A:  180°                         C:  220°                                               

B:  210°                         D:  240° 

 

21. Podľa Petrových meraní sa teplota vzduchu počas dňa menila takto: -6,8°C  0°C  +3,5°C  

0°C  -4,2°C. Aká bola v tento deň priemerná nameraná teplota vzduchu? 

A: -1,2°C                    B: -1,5°C                C: -1,7°C                D: -2,5°C 

 

β 30° 

α 

40° 


